
Παναγιώτης Μαυροειδής

Ας δούμε κάποια πράγματα που αναφέρονται όχι στο …Κομμουνιστικό Μανιφέστο, αλλά στη Διεθνή
Σύμβαση της Γενεύης για τους Πρόσφυγες:

Πρώτο: Ορίζεται ως πρόσφυγας, «κάθε άνθρωπος που φεύγει χωρίς την θέληση του έξω από το
κράτος του οποίου είναι πολίτης, εξαιτίας δικαιολογημένου φόβου ότι εκεί θα υποστεί διωγμούς λόγω
της θρησκείας ή του πολέμου ή ακόμα και εξαιτίας της ιδιότητάς του ως μέλος μιας ιδιαίτερης
κοινωνικής ομάδας ή των πολιτικών του απόψεων (πολιτικός πρόσφυγας), και επιπλέον του είναι αδύνατο
να εξασφαλίσει προστασία από τη χώρα του ή, εξαιτίας του φόβου αυτού, δεν επιθυμεί να τεθεί υπό αυτή
την προστασία». Μέχρι να του αναγνωρισθεί νομικά η ιδιότητα του πρόσφυγα από μία χώρα, ένας
άνθρωπος μπορεί να βρίσκεται υπό το καθεστώς του «αιτούντος άσυλο».

Στην πράξη: Η προσέγγιση που έχει η κυβέρνηση, η ακροδεξιά, αλλά και διάφοροι άλλοι «πατριώτες»
του μίσους, είναι περίπου αυτή: «αν δεν έχεις ένα κομμένο χέρι ή πόδι και δεν έχεις βεβαίωση από το
δικτάτορα ή τον πολέμαρχο της χώρας σου, δεν είσαι πρόσφυγας».

Δεύτερο: Το άρθρο Αρθρο 31 της ίδιας Σύμβασης ορίζει: «Αι Συμβαλλόμεναι Χώραι δεν θα επιβάλλουν
ποινικάς κυρώσεις εις πρόσφυγας λόγω παρανόμου εισόδου ή διαμονής, εάν ούτοι προερχόμενοι
απ’ ευθείας εκ χώρας ένθα η ζωή ή η ελευθερία αυτών ηπειλείτο, εν τη εννοία του άρθρου 1, εισέρχωνται
ή ευρίσκωνται ήδη επί του εδάφους αυτών άνευ αδείας, υπό την επιφύλαξιν πάντως ότι ούτοι αφ’ ενός μεν
θα παρουσιαστούν αμελλητί εις τας αρχάς αφ’ ετέρου δε θα δώσουν επαρκείς εξηγήσεις περί της
παρανόμου αυτών εισόδου ή διαμονής».

Στην πράξη: Η κυβέρνηση δήλωσε ότι: «όποιοι περνάνε θα συλλαμβάνονται». Η αλήθεια είναι ότι πρώτα
δέρνονται άγρια, αλλά και κάποιοι δολοφονούνται από τον ελληνικό στρατό.

Τρίτο: Το άρθρο 3 ορίζει: «Τα Συμβαλλόμενα Κράτη θα εφαρμόζουν τας διατάξεις της Συμβάσεως ταύτης
επί των προσφύγων άνευ διακρίσεως ως προς την φυλήν, την θρησκείαν και την χώραν της
καταγωγής αυτών.

Στην πράξη: Κυβέρνηση, κανάλια, παπαγαλάκια κλπ αναμασάνε διαρκώς ότι «δεν είναι Σύροι, αλλά
Αφγανοί, Σομαλοί κλπ. Φυσικά υποκρίνονται: Θα τους καλοδέχονταν άραγε αν ήταν αποκλειστικά Σύροι;

Τέταρτο: Το Αρθρο 4 ορίζει σε ότι αφορά τη θρησκεία: «Τα Συμβαλλόμενα Κράτη θα επιφυλάσσουν εις
τους επί του εδάφους των ευρισκομένους πρόσφυγας μεταχείρισιν τουλάχιστον τόσον ευνοϊκήν όσον
και εις τους ιδίους υπηκόους, όσον αφορά την ελευθέραν υπ’ αυτών άσκησιν της λατρείας και
θρησκευτικήν κατήχησιν των τέκνων αυτών».
Άκουσον άκουσον! «μεταχείρισιν τουλάχιστον τόσον ευνοϊκήν όσον και εις τους ιδίους υπηκόους»…

Στην πράξη: Σε ένα ντελίριο φανατισμού, η πίστη σε άλλο θεό, συνιστά βαριά ενοχή για τους
ποικιλώνυμους εθνικιστές (και το Εκκλησιαστικό Ιερατείο) στην Ελλάδα. Αλλά ας σοβαρευτούμε: Και
εκείνους τους πρόσφυγες ή μετανάστες που ήταν χριστιανοί (καθολικοί ή/και ορθόδοξοι), τους
αντιμετώπισαν μήπως καλύτερα;

Και ενώ λοιπόν η Συνθήκη για τους Πρόσφυγες, η οποία θυμίζουμε είναι μια Διακρατική Διεθνής Συνθήκη,

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2020/03/snsnsnsn1.jpg
https://vimeo.com/395567226?fbclid=IwAR0f5aAqr4pwrXw5doDStSOiL7qgtNnkCZ_D9gaPjozo3KXENSu8QgFDik4


ας δούμε πως στέκονται απέναντι στην αντιπροσφυγική μανία της ΝΔ, της ΕΕ και της ακροδεξιάς, ο
ΣΥΡΙΖΑ και το ΚΚΕ.

Ο Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας σε συνέντευξη στο MEGA είπε:
«Από τη στιγμή που υπάρχει η απόπειρα μαζικής εισροής στη χώρα σωστά κλείνουν τα σύνορα…Είμαι
έτοιμος να βάλω πλάτη παντού αν η κυβέρνηση παρουσιάσει ένα συγκροτημένο σχέδιο για το
μεταναστευτικό και την αποσυμφόρηση των νησιών»
Για να μη τα πολυλογούμε: Πλήρης ταύτιση με τη ΝΔ και στεγνό άδειασμα σε μέλη και φίλους του
ΣΥΡΙΖΑ, αλλά και διαφόρων στην αριστερά (και την αναρχία), που προσδοκούν να φτιάξουν αντι-ακροδεξιό
μέτωπο με τις φτερούγες του ΣΥΡΙΖΑ

Ας πάμε τώρα στην ανακοίνωση του ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ για το προσφυγικό. Αφού καταλογίζει τις ευθύνες
ΕΕ, ΝΑΤΟ κλπ για τους πολέμους και τους πρόσφυγες και θέτει μια σειρά σωστούς στόχους, σε ότι αφορά
την πρόσφατη κρίση στον Έβρο, αναφέρει:
«Τώρα η ΕΕ και ο ΟΗΕ να οργανώσουν διαδικασίες υποβολής αιτήσεων ασύλου μέσα στην Τουρκία και στα
σύνορα με την Ελλάδα και στα σύνορα με την Συρία και απευθείας μετακίνηση στις χώρες προορισμού
τους. Αυτό το μέτρο μπορεί να στηρίξει το δικαίωμα των προσφύγων σε προστασία, με βάση τις διεθνείς
συμβάσεις»
Αυτό στην πράξη -και ας μη δηλώνεται- σημαίνει: Σωστά έκλεισε τα σύνορα η κυβέρνηση της ΝΔ (και η
ΕΕ). Οι πρόσφυγες να πάνε με υπέρπτηση από την Τουρκία, από την Συρία ή από όπου αλλού, στην ΕΕ και
πάντως να μην περάσουν από εδώ. Και αυτό μάλιστα, με ένα μαγικό τρόπο θα το «οργανώσουν» ο ΟΗΕ και
η ΕΕ.

Ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΚΚΕ, είναι κόμματα εντελώς διαφορετικά. Ωστόσο, στο ζήτημα των προσφύγων, θεωρούν
όπως φαίνεται πολύ «τραβηγμένο» να υπερασπίσουν ρητά  αυτούς που συρρέουν στα σύνορα ως
«αιτούντες άσυλο» και «πρόσφυγες». Αντίθετα προτιμούν να  επαναλαμβάνουν τρείς φορές μετά το
Μητσοτάκη, ότι «τους στέλνει ο Ερντογάν» (θα σχολιαστεί στη συνέχεια  αυτό)
Στο τέλος, ρητά ή υπόρρητα καταλήγουν ότι «τα σύνορα πρέπει να μείνουν κλειστά για τους πρόσφυγες»,
επειδή «τους στέλνει ο Ερντογάν» ή επειδή «ήρθαν πολλοί μαζί να περάσουν».

Αναρωτιέται λοιπόν κανείς:

Αυτή η αριστερά που δεν τολμάει ούτε καν να μιλήσει για τα αυτονόητα που ορίζει με όρους
ανθρωπισμού μια Διεθνής Διακρατική Συνθήκη για τους πιο κυνηγημένους και φτωχούς του
κόσμου, που δε μπορεί να διανοηθεί ότι θα ζητήσει να ανοίξουν τα σύνορα για τους
πρόσφυγες, θα αλλάξει άραγε τον κόσμο δημιουργώντας ορίζοντες ελευθερίας και
χειραφέτησης;

ΥΓ: Όταν οι πόρτες μιας φυλακής μένουν μισάνοιχτες, η κοινή λογική λέει ότι οι φυλακισμένοι θα
προσπαθήσουν να λακίσουν, όπου ακούσουν ότι έχουν έστω μια ελάχιστη ελπίδα να το σκάσουν. Οι
πρόσφυγες δεν συρρέουν στα σύνορα για να …καταλάβουν την Ελλάδα, αλλά επειδή ο πρώτος και
μεγαλύτερος δεσμοφύλακας της ΕΕ Ερντογάν (πιο σωστά η άρχουσα τάξη της Τουρκίας), ζητάει
πληρωμή …καθυστερούμενων μισθών ή/και αύξηση της αμοιβής ανθρωποφύλαξης. Εκ των πραγμάτων
σε αυτή του τη μακάβρια «διεκδίκηση» ο Ερντογάν παίζει και το χαρτί των προσφύγων, αλλά είναι
τραγικό, τουλάχιστον για την αριστερά, να εγκαλείται όχι επειδή είναι ανθρωποφύλακας επί πληρωμή
της ΕΕ, αλλά για το αντίθετο, ότι δηλαδή «εκτελεί πλημμελώς τα καθήκοντά του».

Ας το αντιστρέψουμε: Για τους πρόσφυγες που είναι ΗΔΗ στην Ελλάδα, τι πρέπει να απαιτεί η αριστερά
από την όποια κυβέρνηση; Να τους φυλάει καλά να μη φύγουν και ταράξουν την ησυχία κάποιας χώρας
της ΕΕ ή μήπως να τους δοθούν έγγραφα και να φύγουν ελεύθερα όσοι θέλουν για άλλες χώρες;
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